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Экс пер ты Bloomberg на зва лі га лоў ны драй вер 
ад наў лен ня су свет най эка но мі кі

Згод на з да ны мі агенц-

тва, за час пан дэ міі ка ра на-

ві ру са спа жыў цы ў най буй-

ней шых эка но мі ках пла не ты 

на за па сі лі ка ля 2,9 трыль ё на 

до ла раў. Толь кі ў гра ма дзян 

ЗША та кіх на за па шван няў 

$1,5 трлн, што пе ра вы шае ся рэд не га да вы рост ВУП кра і ны, 

а так са ма з'яў ля ец ца эк ві ва лен там га да во га аб' ёму вы твор-

час ці Паўд нё вай Ка рэі. Экс пер ты ад зна ча юць, што гэ та вя лі-

кія гро шы. І ме на ві та яны ста нуць асноў ным драй ве рам для 

вяр тан ня гла баль най эка но мі кі да да ко від ных па каз чы каў. На 

дум ку спе цы я ліс таў, апы та ных агенц твам, гэ тыя гро шы бу дуць 

вы дат ка ва ны на шо пінг, рэ ста ра ны, ту рызм, за ба вы і спорт. 

Шэ раг экс пер таў лі чыць, што лю дзі на кі ру юць на за па ша ныя 

срод кі на па крыц цё даў гоў.

Volvo поў нас цю пя рой дзе на вы твор часць 
элект ра ма бі ляў

Швед скі аў та кан цэрн Volvo 

Cars мае на мер да 2030 го-

да поў нас цю пе рай сці на вы-

твор часць элект ра ма бі ляў. Аб 

гэ тым па ве да мі ла Fіnancіal 

Tіmes са спа сыл кай на за яву 

кам па ніі. «Клі ент заў сё ды мае ра цыю, але я аб са лют на пе ра ка-

на ны, што [да кан ца дзе ся ці год дзя] не за ста нец ца клі ен таў, якія 

са праў ды ха це лі б ма шы ну з бен зі на вым ру ха ві ком», — за явіў 

ген ды рэк тар кан цэр на Ха кан Са му эль сан. Кам па нія так са ма 

пла нуе пра да ваць ўсе свае ма шы ны ан лайн, са ма стой на кант-

ра ля ваць цэ на ўтва рэн не і ад мо віц ца ад су пра цоў ніц тва з аў та-

ды ле ра мі. «Мы хо чам мець тры ва лыя ад но сі ны з клі ен та мі, якія 

не па срэд на вы ка рыс тоў ва юць на шы аў та ма бі лі», — ад зна чыў 

Са му эль сан. Volvo не пер шы з су свет ных аў та вы твор цаў за явіў 

пра на мер пе рай сці на вы пуск вы ключ на элект ра ма бі ляў. Ра ней 

аб пе ра хо дзе на вы твор часць элект ра ка раў ужо да 2025 го да 

паведаміў Jaguar Land Rover.

У Ар ген ты не знай шлі астан кі 
най ста ра жыт ней ша га ты та на заў ра

Па ле ан то ла гі знай шлі ў ар-

ген тын скай Па та го ніі астан кі са-

ма га ста ра жыт на га ты та на заў-

ра ў све це, па ве дам лі ла CNN. 

На ву коў цы вы яві лі ака мя не лыя 

кост кі буй ной тра ва ед най жы-

вё лы на поўд ні го ра да Не укен. 

Ад зна ча ец ца, што ста ра жыт ны 
яшчар да ся гаў у даў жы ню 20 мет раў, уз рост ака мя не лас цяў 
склаў 140 міль ё наў га доў. Дзя ку ю чы зна ход цы ста ла ві да воч-
на, што ты та на заў ры іс на ва лі на шмат ра ней, чым мер ка ва ла ся 
да гэ та га. «Рэшт кі зна хо дзяць у роз ных кан цах све ту, але тыя, 
аб якіх бы ло вя до ма ра ней, бы лі блі жэй шыя да су час нас ці, 

чым но вая зна ход ка», — рас казаў адзін з да след чы каў.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Прэ зі дэнт у сва ім вы ступ лен ні ад-

зна чыў, што ў Год на род на га адзін ства 

тра ды цый ная цы ры мо нія мае асаб лі вы 

сэнс: тут са бра лі ся лю дзі, якіх мож на 

лі чыць пе ра да вым атра дам ар міі даб ра 

і ства рэн ня, твор чы мі асо ба мі, на цэ ле-

ны мі на вы нік.

«І гэ та вель мі важ на. Бо на цыя, якая 

кла по ціц ца аб заўт раш нім дні, мо жа 

згур та вац ца і па спя хо ва раз ві вац ца 

толь кі на па зі тыў ных ідэ ях і спра вах. 

Кож ны з вас пра цуе на Ай чы ну і на-

род, сва ёй пра цай ро біць на шу кра і ну 

мац ней шай і пры га жэй шай. Гэ та ар-

мія, ад да ная на ро ду і пры ся зе, ор га ны 

пра ва па рад ку, якія вер ныя свай му 

аба вяз ку. І гэ та яны спраў на пра дэ-

ман стра ва лі ў апош нія ме ся цы», — 

ад зна чыў кі раў нік кра і ны.

Ён мяр куе, што за га ды не за леж нас-

ці ў нас сфар мі ра ва ла ся гра мад ства, 

якое доб ра ўсве дам ляе, што пад му рак 

адзін ства на ро да і яго па спя хо вай бу-

ду чы ні — упар тая ства раль ная пра-

ца, згур та ва насць і ўза е ма да па мо га. 

«Па-ін ша му і быць не па він на, бо мы 

жы вём на род най зям лі, мы адзі ны на-

род, лю бім сваю кра і ну і зро бім усё, 

каб дзе ці і ўну кі жы лі ў мі ры і зго дзе. 

Сён ня па тра ды цыі мы ўру ча ем ге не-

раль скія па го ны са праўд ным муж чы-

нам, якія пры вык лі пра ма гля дзець у 

во чы не бяс пе цы і доб ра ве да юць ца ну 

мі ру і ча ла ве ча га жыц ця», — за явіў 

Прэ зі дэнт.

Так са ма ён вы ка заў сло вы ўдзяч-

нас ці ўсім тым, хто за раз зна хо дзіц-

ца на вар це, ахоў вае мір ную пра цу і 

спа кой бе ла ру саў. Асаб лі выя сло вы 

па дзя кі ад Аляк санд ра Лу ка шэн кі — 

су пра цоў ні кам мі лі цыі, якія ад зна ча лі 

ўчо ра сваё пра фе сій нае свя та.

«Лё сам вы зна ча на, што пры зна чэн-

не муж чы ны — аба ра няць. У той час 

як пры зна чэн не жан чы ны — быць за-

ха валь ні цай ача га, ся мей ных і на цы я-

наль ных тра ды цый, каш тоў нас цяў», — 

да даў кі раў нік кра і ны.

Га во ра чы аб ро лі жан чын, Прэ зі дэнт 

ад зна чыў: «Гэ та вы ў лі та раль ным сэн-

се сло ва до ры це жыц цё, да па ма га е це 

ма лень ка му ча ла ве ку зра біць пер шыя 

кро кі, ад кры ва еце для яго вя лі кі свет. 

Вы ўсё па спя ва е це: кла по ці це ся пра 

род ных і бліз кіх, ства ра е це ат мас фе ру 

цяп ла і ўтуль нас ці ў до ме, па ста ян на 

ву чы це ся, да ся га е це вя лі кіх пра фе сій-

ных пос пе хаў, ак тыў на ўдзель ні ча е це ў 

гра мад скіх спра вах і па лі ты цы. Час та 

пе ра ўзы хо дзі це нас, муж чын», — кан-

ста та ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле слоў Прэ зі дэн та, мы ўсе 

ра зам па бу да ва лі і ад ста я лі не за леж-

ную Бе ла русь. «І ў гэ тым ва ша вя лі кая 

за слу га. На ша за слу га так са ма не ма-

лая. Мы гэ та ўсё ра бі лі дзе ля вас. Не 

бы ло б вас, не бы ло б тых спраў, якія 

ўлас ці вы са праўд ным муж чы нам. Упэў-

не ны, у поў най ме ры гэ та ад но сіц ца 

да ўсіх жан чын, якім я сён ня з ве лі-

зар ным за да валь нен нем уру чу дзяр-

жаў ныя ўзна га ро ды», — звяр нуў ува гу 

Прэ зі дэнт.

Асаб лі выя сло вы ўдзяч нас ці і за хап-

лен ня Аляк сандр Лу ка шэн ка ад ра са ваў 

шмат дзет ным ма ці. «Вы вы кон ва е це 

сваю га лоў ную і важ ную мі сію на зям-

лі, — кан ста та ваў ён. — І не трэ ба ка-

заць, што жан чы ны — гэ та сла бы пол. 

Вы моц ныя і мац ней шыя за нас. Вы не 

прос та ад каз на і доб ра сум лен на ста ві-

це ся да спра вы, але і нам, муж чы нам, 

да яце ма ты ва цыю да пра цы, на тхнен не 

для твор час ці, ста но ві це ся апо рай у цяж-

кіх сі ту а цы ях, ча сам не маг чы мых».

На пя рэ дад ні вес на во га свя та са-

мыя цёп лыя він ша ван ні ад ра са ваў кі-

раў нік кра і ны ўсім жан чы нам — ма ці, 

сёст рам, жон кам, доч кам, сяб роў кам 

і ка ле гам.

«Бе ла рус кія жан чы ны — гэ та не 

прос та на ша ба гац це, гэ та зда бы так 

на цыі. Да зволь це мне па він ша ваць усіх 

вас з уз на га ро да мі і вы со кі мі зван ня мі. 

Аб са лют на ўпэў не ны, што гэ та доб рая 

тра ды цыя за ха ва ец ца на заў сё ды», — 

пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Ён звяр нуў ува гу, што ўсе ўзна га-

ро ды і зван ні ма юць асаб лі вую ва гу 

ў сён няш няй сі ту а цыі. Ге не ра лаў, якія 

атры ма лі па го ны, кі раў нік кра і ны на-

зваў людзь мі, якім мож на да вя раць і 

якія здоль ныя аба ра ніць на шу кра і ну.

«І вы, жан чы ны, на ра джа ю чы для 

нас дзя цей, па він ны быць аб са лют на 

ўпэў не ныя, што вы і ва шы дзе ці зна-

хо дзі це ся пад на шай жа лез най ахо-

вай. Вы за гэ та не тур буй це ся і не хва-

люй це ся. Мы са праў ды вас ні ко му не 

ад да дзім», — рэ зю ма ваў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

«На цыя мо жа раз ві вац ца толь кі 
на па зі тыў ных ідэ ях і спра вах»

Прэ зі дэнт уру чыў дзяр жаў ныя ўзна га ро ды і па го ны вы шэй ша му афі цэр ска му і кі ру ю ча му скла ду
Па тра ды цыі, якая скла ла ся за не каль кі га доў, на пя рэ дад ні га лоў на га 

жа но ча га свя та Па лац Не за леж нас ці пры мае ша ноў ных гас цей з лі-

ку жан чын, уз на га ро джа ных ор дэ нам Ма ці і муж чын, якім пры свое на 

чар го вае во ін скае зван не. Акра мя дзя сят ка ма ці і шас ці прад стаў ні коў 

сі ла вых струк тур, з рук Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 

атры ма лі ўзна га ро ды дзяр жаў ныя слу жа чыя, ра бот ні кі вы твор час ці і 

сель скай гас па дар кі, на стаў ні кі, ме ды кі — ад ным сло вам, тыя, хто да-

сяг нуў знач ных пос пе хаў у пра фе сій най дзей нас ці.

 Ка мен та рый у тэ му
Жан на БА ТУ РЫЦ КАЯ, на чаль нік упраў лен ня Дэ-

парт амен та вы ка нан ня па ка ран няў МУС (атры ма ла 

зван не «За слу жа ны су пра цоў нік ор га наў МУС»): «Па 

спе цы яль нас ці я заў сё ды зай ма ла ся ра бо тай, звя за най 

з вы ка нан нем пры га во раў. Акра мя та го, заў сё ды ўдзель-

ні ча ла ў за ка нат вор чай дзей нас ці. Трэ ба ска заць, што я 

бра ла ўдзел у рас пра цоў цы ўсіх за ко наў аб ам ніс тыі, якія 

рых та ва лі ся ў нас з 1996 го да. То-бок гэ та 16 пра ек таў і 

за ко наў, якія по тым бы лі пры ня ты кі раў ні ком дзяр жа вы. 

Я ар га ні зоў ва ла здзяйс нен не за ко наў аб ам ніс тыі ў на-

шых уста но вах вы ка нан ня па ка ран ня.

Кож ная ра бо та, і мая так са ма, па тра буе ад да ваць 

ся бе, ка лі ты хо чаш стаць пра фе сі я на лам. Ты жы веш 

ра бо тай, па ста ян на ву чыш ся, вы ву ча еш чый сьці во пыт, 

чы та еш шмат лі та ра ту ры, ма еш зно сі ны з ка ле га мі. Ты 

заў сё ды ў ру ху. Нель га ад быц ца ў пра фе сіі, зна хо дзя чы ся 

на ад ной план цы, трэ ба ўдас ка наль вац ца.

Я га на ру ся тым, што ма гу спа лу чаць жа ноц касць, 

сям'ю і служ бу. Я атрым лі ваю за да валь нен не і ад ад на-

го, і ад дру го га».

Воль га НЯ ФЁ ДА ВА, акт ры са На цы я наль на га ака-

дэ міч на га тэ ат ра імя Ян кі Ку па лы (атры ма ла ме даль 

Фран цыс ка Ска ры ны): «Для ўсіх бы ло дзіў на, што мы ўсё-

ткі ад кры лі 101-ы се зон 3 са ка ві ка пас ля сямі ме ся цаў, 

ка лі па він на бы ло ад быц ца ад крыц цё. Як учо ра пры маў 

нас гля дач — неш та не ве ра год нае! Мы жар та ва лі, што, 

ма быць, так «Паў лін ку» пры ма лі толь кі ў 1944 го дзе. Лю-

дзі не ад пус ка лі, кры ча лі «Дзя куй». Мы ўсе бы лі кра ну тыя 

да слёз, бо бы ла зроб ле на вя лі кая ра бо та. Нас за ста ло ся 

ма ла, каб вы пус ціць спек такль. Я ду маю, усё на пе ра дзе... 

Для ма ла дых ра бят гэ та бы ло ба я вое хры шчэн не. Яны 

ка за лі, што та ко га не ча ка лі, дзя ка ва лі за маг чы масць 

вы хо дзіць на гэ тую сцэ ну».

Мі ка лай КАР ПЯН КОЎ, на мес нік мі ніст ра ўнут ра ных 

спраў — ка ман ду ю чы ўнут ра ны мі вой ска мі (яму пры-

свое на зван не ге не рал-ма ё ра): «Ад чу ваю хва ля ван не і 

гор дасць. Гор дасць за ка лек тыў, якім кі рую. Унут ра ныя 

вой скі — асноў ная сі ла і ма гут насць Мі ніс тэр ства ўнут ра ных 

спраў. Там слу жаць са мыя ад да ныя і на дзей ныя аба рон цы 

на шай Ай чы ны. Пе рад усім маё зван не — за слу га ка лек-

ты ву, якім я кі рую. Ён га то вы з пос пе хам вы ка наць усе 

ад каз ныя за да чы, якія пе рад на мі паў ста лі. Мы, ка ман дзі-

ры, вы кон ва лі скла да ныя за да чы, не ба я лі ся ры зы ка ваць, 

ха це лі на сту паць, пе ра ма гаць, ха це лі хут ка га на вя дзен ня 

па рад ку. Мы ад чу ва лі, што кі раў нік кра і ны ўсё тры мае пад 

кант ро лем, ва ло дае аб ста ноў кай. Мы ба чы лі ра зум ныя 

ра шэн ні і атрым лі ва лі дак лад ныя за га ды, а ў са мыя скла да-

ныя мо ман ты кі раў нік дзяр жа вы ра зам з на мі зна хо дзіў ся ў 

ба я вым па рад ку, дэ ман стру ю чы са бою муж насць і прык лад 

та го, як трэ ба лю біць і аба ра няць сваю Ра дзі му. Та кім чы-

нам, аб' яд наў шы ся, мы прый шлі да пе ра мо гі.

Ха чу ска заць, што наш аба вя зак пе рад сён няш нім і бу-

ду чым па ка лен ня мі — за ха ваць кра і ну, і мы яе за ха ва ем, 

ча го б гэ та ні каш та ва ла. Усве дам ля ем свой аба вя зак па 

ахо ве бяс пе кі на шай Ра дзі мы, за ха ван ні на цы я наль на га 

су ве рэ ні тэ ту. Мы га то выя да вы ка нан ня за дач лю бой 

скла да нас ці».

Галоўны ўрач Віцебскага абласнога  клінічнага раддома Алена ЛЕАНОВІЧ 
узнагароджана ордэнам Пашаны.

Блiз кая ўла даБлiз кая ўла да

ВЯС НА ЗВАН КОЎ НЕ АД МЯ НЯЕ
Прак ты ка пра вя дзен ня пра мых лi нiй рэ гi я -

наль най вер ты кал лю пра цяг ва ец ца. Ка лi ў 

вас ёсць пы тан нi або праб ле мы, якiя па-

тра бу юць умя шан ня ор га наў ула ды, тэ ле-

фа нуй це.

Тэ ле фон ныя лi нii ў су бо ту, 6 са ка вi ка, з 9.00 да 

12.00 пра вя дуць:

на мес нiк стар шы нi Брэсц ка га абл вы кан ка ма 

Ге надзь Iо сi фа вiч БА РЫ СЮК. Тэл. 8 016 221 31 21;

 кi раў нiк спраў Вi цеб ска га абл вы кан ка ма 

Аляк сандр Ула дзi мi ра вiч СЫ СО ЕЎ. Тэл. 8 021 

222 22 22;

на мес нiк стар шы нi Го мель ска га абл вы кан -

ка ма Анд рэй Ана то ле вiч БА РА НОЎ СКI. Тэл. 8 023 

233 12 37;

на мес нiк стар шы нi Гро дзен ска га абл вы кан -

ка ма Вiк тар Фран ца вiч ПРА НЮК. Тэл. 8 015 273 

56 44;

на мес нiк стар шы нi Ма гi лёў ска га абл вы кан -

ка ма Ва ле рый Ана то ле вiч МА ЛА ШКА. Тэл. 8 022 

250 18 69;

на мес нiк стар шы нi Мiнск ага абл вы кан ка ма 

Мi ка лай Мi хай ла вiч РА ГА ШЧУК. Тэл. 8 017 500 

41 60;

на мес нiк стар шы нi Мiнск ага гар вы кан ка ма 

Аляк сандр Вi кен цье вiч ДА РА ХО ВIЧ. Тэл. 8 017 

222 44 44
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